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Ifj. Lengyel Imre kir. tábla bíró, 
a hajdu-szoboszlói járásbíróság érdemes 
vezetője egyik nevezetesebb jogtudományi 
szakközlönyünkben sikra szállt a felesle 
ges czimezgetések ellen s különösen amaz 
eljárást kifogásolja, miszerint a tisztviselők 

,,#gy "végzik be a miniszterhez küldendő 
felterjesztéseiket, hogy „maradok örö­
kös szolgája!

Az érdemes kir. táblabiró bizonyára 
az ausztriai állapotok ismeretéből indult 
ki, a hol magok a miniszterek kezdték 
meg az irtó háborút az ilyen tulalázatos 
czimezgetés ellen s a melyet úgy látszik 
követendőnek tart hazánkban is.

Hát persze, hogy nagyon igaza van 
ifj, L e n g y e 1 Imrének s belátja mindenki 
miszerint akkor, a midőn oly erősen hang­
súlyozzuk a magyar demokrataságot., a 
XIX dik század végébe nem illik be ez a 
túlzásba menő szolgaiaskodás, melyet épen 
a mi magas gondolkozása minisztereink 
bizonyosan nem kedvelnek, csak — el­
tűrnek.

Egy alkalommal már meg volt ez az 
ügy szellőztetve a lapok hasábján, de az 
ifjú Lengyel Imre közleménye, újból 
időszerűvé teszi a hozzá szólást.

Az udvarias modor szóban és Írásban 
.használva, soha senkinek hátrányára nem 
lehet. Sőt Széchényi István ép a miatt 
panaszkodott, hogy közéletünkben a jó
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Bár elérhetetlen, az, a mire vágyom,
Mégis ez az üdvöm, ez a boldogságom.

Délibábot űzök, lelkem messze téved,
Csalfa délibábban ott van a te képed.

Akármerre járjál, akármerre menjek.
Délibáb foszlányok körülöttem lengnek.

De el sofise érem, de jól sohse látom,
S fájé messzeségben mind jobbam imádom.

„. . Meg csap az illata hullámos hajadnak 
S kínos vergődéseim mind, eszembe jutnak :

Ha szemedbe néztem, féltem, az is vétek . . . 
Elkerüllek messze, mintha gyűlölnélek.

S te majd elfelejtsz s mással szövöd álmod, 
En még űzök tovább csalfa délibábot , . .

Br. Horváth Emil.

modor nagyon is hiányosan tapasztalható, 
— de a jó modort a lemouadé izü szol- 
gaiaskodással össze nem tévesztendő.

Véleményünk szerint ott van a baj 
kútfőirása, hogy az alsóbb hivatalos rété 
gekben követelik meg a még ahmtasab- 
baktói a felesleges czimezgetést. A dijtiok 
és Írnok a világért sem használná e czi- 
met, megköveteli, hogy elismerjék t o 11- 
n oknak, vagy itteni, ottani hivatal- 
n o k-uak, a melylyel ép úgy vele kell hogy 
járjon a tekintetes ur czim, mint az bíró, 
szolgabiró, vagy kapitány urnák. És igy 
tovább feljebb. No ha az alanttasokuak a 
czimbői és titulusból annyi dukál, akkor 
bizony a miniszternek meg keil adni, vagy 
meg lehet adni azt az „örökös szol' 
gája“ czimezést.

A katonaságnál tudjuk, sokat adnak 
a születésre, a nemességre, de a hivatalos 
érintkezésben — nem.

Ha egy tiszt polgári családból nősül, 
nem elég, hogy a házassági biztosíték le 
van téve, kifürkészik, hogy társadalmi te­
kintetben nem esik e kifogás alá az illető, 
de az épen nem baj, ha az illető leány 
csak polgári családból, származott.

A közlegény ha nitfnmmoknak jelent, 
csak „tábornok ur“-nak czimezi, — a 
hadnagy ha jelentést ir az ezredesnek 
csak az „ezred parancsnokság“nak czimezi 
s nem ir mellé se nagyságos, se méltósá- 
gos czimet. Alá pedig nem Írja, hogy : 
„maradtam alázatos szolgája“. Csak a 
nevét. Semmi egyebet. A jelentésben, ké­

résben nem írja, bogy alázatosan 
jelentem, ti sztelettel kérem, hanem 
csak jelentem, kérem. No hiszen, a pol« 
gári életben furcsa elbírálásban iészesülne 
az az atyafi, a ki nem a legalázatosabb 
esedeznék s fellebbvalókhoz Írásában va­
lami kérésre nézve.

Nem tudjuk, hogy a szoboszlói járás- 
bíróság érdemes vezetőjének, a ki tábla- 
birói czimet visel, e fent jelzett kezdemé­
nyezése illetékes helyen minő hatást kelt, 
— de nagyon figyelemre mé.tó a követ­

kező kijelentése :
— „Ha lisztviselőtársaim nem is fo­

gadják el az én indítványomat, én úgy 
cselekszem, mert sem törvény, sem 
miniszteri rendelet nem parancsolja, hogy 
hason csuszvaj árjunk, mint a khiuaiak.“ 

Úgy vagyunk, kérjük szeretettel, hogy 
egy-egy modern eszméért szeretünk lelke­
sen felbuzdulni, tudunk érte hevülni, de 
nincs kifogásunk az ellen, ha mielőbb le­
kerül a napirendről.

Hozzá vagyunk szokva az ily eszmék­
hez, mint a minőről jónak láttuk meg­
emlékezni, de az se lesz újdonság előttünk, 
ha egy bét múlva senki sem gondol vele.

Ez a magyar vér különös sajátossága. 
Az osztrák sógorok már szivósabbak. — 
Mi szeretjük a túlzásokat.

A jövő század szele meg-meg legyinti 
arezunkat. Úgy hisszük, hogy jól is esik 
érezni. De tovább nincs semmi.

Őszi tájkép.
A november beköszöntött meleg nap­

sugárral, mintha csak incselkedni akarna az 
emberekkel.

A kialvó félben levő mécs fellobba- 
nása az.

A verőfényes idő kicsalt a szabadba, a 
hol nincs karbolszag, a hol nincs járvány- 
bizottság, a hol a jó anyatermészet végzi a 
fertőtlenítést az éjjeli és hajnali köddel. 
Mikorára a nap felkel : tiszta, üde a le­
vegő.

A mezőt és rétet a harmatcseppektol 
csillogó »bikanyál« fedi, melynek szálai a bo­
gáncson, a karókon fenn akadva, mint kicsi 
jelző zászlók lengnek.

Sürgés-forgást, tevékenységet látunk itt 
is mindenütt. Tulnan hangzik a »gyű te 
fakó«, »csaté bimbó« a szántóvető tüldmüves 
hangja, a szerint, a mint lóval, vagy ökörrel 
szánt boronái.

Az ostoros, mintha trónon ülne, méltó­
ságteljesen igazgatja a »rudast.« Czimborája 
ködmönét a boronára terítve ráhasall és on­
nan dirigálja a »Ráró«-t és a »Bogár«-t, a 
melyek meneteles vonalban körüljárják a 
tél alá bevetett földet a varjak, szarkák és

hollók nem kis örömére, mert invencz éte­
lek a pajorok, cserebogár-bábuk, földi gilisz­
ták imigyen napfényre kerülnek, de a vere­
bek, barázda billegetők nem kis bosszúsá­
gára, mert az elvetett magvak ilyképen rög 
alá kerülnek és itt dugába dől bölcsességük. 
Ha meg a tynk kapavő-lábaival rendelkezné­
nek, hát hagyj án !

Az életben is igy vau az : a mi az egyik 
nek előny, a másiknak hátrány.

He a /.ki a mezők liliomát felruházza« 
az a verebekről, billegetőkről, czinegékről 
sem feledkezik meg!

Ihol ballag egy »faczér« macska és az 
ostoros »Tiszá«-ja. Kutya és macska rende­
sen rendetlenül élnek egymással, ámde a 
közös czél, a közös kívánság összehozza az 
»egyéneket« és kiegyenlíti még a »kutya- 
macskafóle« differencziákat is.

Azért is nem mindennapi egyetértésben 
ballagnak egymás után.

Keresnek mezei egeret, poezokot, va- 
Kondot, sőt a kutya vadász-indulata még a 
hörcsögöt sem hagyja ki.

A macska már is elcsípett egy elkésett 
vigyázatlan egeret.

A kutya csatára készül hörcsöggel.
I Utóbbi hátsó lábaira állva, kiüríti pofa-
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A kormányzati politika iránya. Ugrón 
(labor egv szellemes, de épen nem találó 
hasonlattal fehér, csillogó hóhoz hasonlította 
Széli Kálmán politikáját, a mely a sáros útra

A miniszterelnök válaszából azután meg­
tudhatta, hogy ez a politika nem olvadó hő, 
habár teher és csillogó, hanem szilárd kotal, 
hatalmas boltozat, a melyen a magyar allam 
épülete bizton nyughatik.

V miniszterelnök politikája ismeretes, 
minden pártnak megelégedésére mondta el 
azt a parlamentben, mikor a kormány ne-
mutatkozott. ,

A lefolyt félesztendő alatt kozkorjnany 
zati tények egész sora, igen sok konkrét eset 
és miniszteri intézkedés bizonyítja, bogy a 
kormány egy hajszálra sem tért el hirdetett 
elveitől és ismeretes politikájától.

A kik a kormány intenczióit megértik, 
módszerét bona tide elfogadják s az o sze ­
lemében járnak el: azok a kormanykozegek 
számíthatnak a kormány támogatására. Akik­
nél ellenben a politika érvényesítésére vagy 
•1 kénessée vagv a jóakarat hiányzik, azok­
nak szolgálatát és közremunkálását Széli Kál­
mán igénybe nemveszi.

Ne álljanak elő a Házban az ellenzők 
részéről üres vádaskodással. Konkrét esetek­
kel lépjenek elő. 0 nem fog sajnálni sem 
időt, sem fáradságot s a felhozott panaszokat 
meg fogja vizsgálni egytől-egyig. Mert azt 
akarja, hogy a törvény, jog es igazság hat - 
más jelszava — az ő kormányzati devize — 
testté váljon.

Koronatanács, Politikai körökben eltei- 
jedt hírek szerint ő felsége budapesti tar­
tózkodása alatt koronatanács lesz, melyen a 
közös minisztereken kívül a magyar és oszt­
rák kormány több tagja vesz részt. A koro 
natanács a delegáczió elé kerülő előterjesz­
tések felett fog véglegesen dönteni.

Országgyűlés.
A képviselőim ülése.

november 6.
A names ócsai mandátum végleges iga­

zolásával kezdődött az ülés, melyre az indem

niti-javaslat tárgyalása következett. N e m e- 
n y i Ambrus ajánlotta a javaslatot.

Kossuth Ferencz, már csak azért se 
hajlandó eleget tenni az előadó kívánság inak 
mert, az ő pűrija bizalmi kérdésnek tekinti 
az indem nit ást. hatvxnhetes kormány ollen 
pedig minden körülmények között bizalmat- 
lansággal viseltetik.

A néppárt nevében Mócsy Annit be­
szélt Kijelentette, hogy a mostani miniszter- 
elnök egy-nisóge semmiféle bizalmatlanságra 
okot nein ad és megérdemlik a bizalmat a 
kormány többi tagjai is.

Komjáthy Béla, a ki ezután követ­
kezett, nagy tűzzel támadt a kormány ellen, 
a melyet a nemzetre károsnak és veszedul- 
tnesn k tart. Haragos csapásból azonban nem 
ijedt meg Szód Kálmán, mert közelebb ült a 
szónokhoz, hogy jobban hallja.

Ugrón Gábor a beszédét hasonlattal 
kezdte Vendéglői hasonlattal. A magyar po­
litikai életben beállt változást az ügyes ven­
déglős fogásához hasonlította, a ki a kappan- 
pscsenyéhez —- fáczánfejet rak, a szárnya 
alá fáczán zúzát helyez ; a hiszékeny lópro 
megy, fáczánnak hiszi a kapp int, de a kinek, 
van Ízlése tudja, hogy a fáczán csak — kap 
pan. A kormányzásban csak annyi a változás 
hogy a brutalitást simaság váltotta fel, de 
nem a modort, hanem a tettet kell mérle­
gelni.

Nagy mozgás és őrös „halljuk1 között 
emelkedett szólásra Széli Kálmán miniszter- 
elnök.

— Oly súlyos vádak hangzottak fel a 
vitában, —" kezdette — hogy az előrehaladt 
dő daczárra már ma kérnem kell a tisztelt 
íáz szives türelmét.

— Még van egy óra idő ’ Kiáltja va­
laki balról.

— Biztosithatom, — válaszol a minisz­
terelnök, — hogy én türelmesebb leszek, — 
mint a mennyivel néha azon az oldalon talál 
kozank.

Ugrón Gábor beszédének taglalásával 
kezdette a polémiát a miniszterelnök. Meg­
köszönte a „bőjli prédikácziót“ (maga Ugrón 
nevezte igy a beszédét) mindenekelőtt :

— Köszönöm, mondoita, — mert min­
denkinek hálával tartozom, aki nagy felada­
tunkban, az önmegismerés munkájában támo-

zsebeit és szörnyen köpköd, iyz imponál még 
egy kutyának is. Az arrogantia, a szemtelen 
ség bizony mindenütt imponál, ill is ugv,
mint a nagy világban.

A csatatéren maradt szép buzaszemek
kárpótolják a verebeket, billegelőketstb. mert 
a természetben a háztartás nagyon is eko- 
nómikus és ott mi sem kallódik el.

A szántóföld szélén levő napraforgó gó- 
rékat ugyan megtépázta az északi, őszi szél, 
úgy néznek ki, mint a nagy muriból haza­
térő gigerliu.

A nyálakra rossz idő jár. A »nyul évad« 
szegény tapsi füleseket kegyetlenül meg 
dézsmálja. Elő is vesznek minden »nyulfo- 
gást,« hogy a kopút, vizslát, vadászt félre ve 
zetve, megóvják irhájukat.

A barázdában meglapulva, úgy odasimul 
hogy még a gyakorlott »vizsla-szem« is ösz-
szetéveszti a szürke-röggel.

Amott a vén tapsit űzőbe vette a kopó ! 
Már-már el is érte, de a vén nyul-ész kifogott 
rajta. Egy bokor mellett kiugrik a zsinórból 
és ott meglapul. A kopó az üldözés hevében 
ezt nem vette észre, íizi", kergeti tovább. Ad 
dig a nyúl biztonságba hozta két fülét. A ra 
vaszság mindenütt érvényesül.

t\ rókának existentiája sem valami Ind­
ians ilyen vadász-saisonban ; azonban male- 
pásztus koma csak a legszükségesebb eset­
ben adja oda bőrét. Minden róka furfangot 
elővesz, hogy, megszabaduljon. J la már na­
gyon is űzőbe vették a kopók, ha már fogyni

au fel

érzi erejét, úgy kilép a futás egyenes zsinói 
jából és egy félkört ir le futásával. A kopók, 
már a gyorsaság energiájánál fogva sem 
tudják a futásuk irányát oly gyorsan változ 
tatni, e közben róka koma ungon berken 
túl van.

Lám pedig ő kelme fizikát sem tanult!
Az erdőben recseg és peng a fűrész, 

szól a kótics. A harkály serényen dolgozik, 
csak úgy hullanak a forgácsok ide s tova.

A kis evet és a még kisebb polc sem 
nyugszik ám ; nangya szorgalommal hordják 
a jóféle makkot, az érett mogyorót, a gubi 
csőt, a vaczkort a fák odúiba, hogy tők 
ne kopjék az álluk.

A vadmacska orgyilkos módjára 
hosszú, megnyúlt testtel, óvatosan lepi meg 
áldozatát, egy faágon összekuczoVodott. bag 
lyot. Illába finom annak a hallása : a vad- 
macska. szőrös talpán mászva oly ügyesen 
veti magát, reá, hogy most már szanaszét, 
hullanak selyernlágyságu tollai.

Még ínyenc/ is az istentelen, a tollát le- 
kopasztja róla.

Egy tisztáson egv csomó sertés legel ; 
oi rHiányaikkal feltúrjak a földet, keresvén a 
csigákat, a katangot, a cserebogár pajorjait. 
Nem lehet tudni, mitől hízik meg a 
sertés.

A kanás/, egy fatörzsre letelepedve, tü­
zel csihol egy csomó taplóval, kovával és 
aczéllal pipaszerszáma részére. Bodri ku 
tyája farkcsóválva nézi ezen inanipulátióját.

gat. De ki kell mondanom, hogy a tükör, —
mely elé közéletünket a képviselő ur állította

torzító tükör, a moly az igazságnak hasz
not nem hajt.

Na»y erővel hárította el a miniszterelnök
a kiegyezés oden indított támadást. A rnegil

hangján szólt Diák Ferencilető elismerés
nagy alkotásáról, azután igy szóit :

Ei az én véleményem, ez meggyőző
dősem ; de nem kívánom a képviselő nrra rá­
erőszakolni Hiszen ha egy volna a nézetünk,
nem állanánk a politikában egymással szem

egymással és nemállunkben. De szemben
kívánhatja tőlem a képviselő ur, hogy én az
ö programmjának legyek a képviselője.

között és önérzettel tiltaNagy tetszés
állítás ellenkozott a miniszterelnök

nemzeti érzület hanyatlása dolgámintha
ban őt bármiféle vád érhetné.

szabadságHa törvónytiszteletern és
a milyen,mintszeretetem

események alkalmasint más fejlődést vettek
volna

— Ezt nem is vontam kétségbe :
közbe Ugrón Gábor.

válaszol miniszter-Köszönöm
színezett ken­de akkor o sötétenelnök

móltóztassőkfelelősségével sezekvencziák
terhelni.

Részletos fejtegetések kapcsán czáfolta
azután Ugrón haragos vádjait és tények kap
csán hivatkozott arra, hogy programmjatól, a
melyet állása elfoglalása alkalmával kifejtett

Igazság és pártatlanság vezetiel nem
munkásságában, igazságot és pártatlanságot
követel minden közegétől, a mig egy közege
akar maradni

Ugrón Gábor nagystilusu, sas poliűkát
másrészt azonban tagadja, hogykövetel

bármi nagy munkára e nemzetnek ereje volna.
Hol itt a logika ? A közepén van az igazság
Nem áll, hogy a nemzet nagy dolgokra kép­
telen, de az se volna helyes, hogy egy ideális

uninkássá-politika távlati képei irányítsák
erőinkkel,vetniSzámotgunkat.

se kevesebbet, mint a miretöbbet,
vagyunk, nem vállalunk : ez a nemzeti fejlő­
dés egyetlen biztos útja. Kossuth lereucz és
Komjáthy Béla beszédeivel polemizált ezután
a miniszterelnök

Nyilván azt tartja, hogy ebből valami harapni
való sül ki.

juhnvái méla kolompja cs aA léten
juhász tilinkója hallatszik.

inélabusanszomorúan,
hogy még komondora is abba hagyta a vak­

gazdája kekantást és mintha ő is erezne
sewét, nyalogatja tilinkót tartó kezeit. Bizo­
nyára »keresd az asszonyt« féle dolog van a
játékban, mert a nótája is mindinkább szo­
morúan szól

Különben csendes a természet, alvásra
és nyugalomra készül

A korábban elvetett rozs és búza
harsonyszerü pázsitot, képez. ropeze

sutét,ebb beleivel kiválik.ag es
A mellette elme,nő gazda nagyot sóhajt

íredméeme munkáján, arcza verejtékének
Milyen les/II ven.

szépnek mutatkozó vetés 11 Nem ázik-e ki a
sok hévíznek miatta '?

Ha. mindenkinek munkája, síken
inkábbföl dini v<kezében van,

mindenét a jó földre bízza
Ír, ki megparancsoló, tlOÜV

és nyár, ősz. és tavasz, aratás és vetés soha
no szűnjék, bizonyára meg fonja óvni ame;

szegény ember keze munkáját.
mutatkozik*most

ott hullámzó kalásztenger lesz. nyárára,
Kuthi Zsigmond.



Wir

Külföld.
A franczia szenátus

november 9 dikén ül össze, mint állami tör­
vényszék, hogy megkezdje? »z összeesküvők 
pőrének tárgyalását Megküldték már a meg 
hivót az összes szenátoroknak és érdekes, 
hogy minden szenátor a ki a tárgyalásban 
részt akar venni, tartozik déli egy óráig meg 
jelenni, mert másként puszta szemlélője lehet 
a pör tárgyalásának. A hét rojalista összces 
küvő ügyvédei fölkérték .1 a c q u i e r lioni 
kollegájukat, hogy az egyes beszédek után 
egy összefoglaló védőbeszédet mondjon. — 
G u é r i n még mindig beteg, orvosi keze 
lés alatt van, de az orvosai azt hiszik, hogy 
meggyógyul, mig a törvényszék elé kerül. A 
szenátus üléstermét már átalakították a tárgya 
lásra ; a baloldalról ötven széket távolítottak 
el, — hogy a váldlottaknak és védőiknek 
helyet csináljanak.

Svájczban
a minap fejezték be a nemzeti tanácsban a 
szövetséges parlamentbe való választást. — 
Csöndben és nyugodtan folyt, a választás s a 
pártok eddigi aránya körülbelül megmaradt. 
A 7110 ezer emberből, a kinek választó joga 
van, csak 330 ezer ment az urnához s Így 
több mint fele otthon maradt. Választási küz 
delein nem igen volt, — mert fa kit egyszer 

Svájczban képviselővé választanak, az rendesen 
eleto végéig megtartja ezt a tisztséget, — A 
pártok igy alakultak meg az uj választás 
után : a szabadelvű demokrata párt 83 taggal 
az ultramontánok 31, a konzervatívok 20, a1 
szoezialisták 0 és a ezocziáldemokraták 4 tag 
gal. A szcezialis'a jelöltek 8—0 ezer szavaza 
tot kaptak, a polgári jelöltek pedig 10—12 
ezre'. A legközelebbi töivényhozú gyűlés elő 
kerülnek a következő kérdések : a kereske 
delmi szerződések megújítása, uj polgári tör 
vény könyv, a szövetség pénzügyének a ren 
dezése, — a biztositó törvény keresztülvi 
telő és a vasútoknak az állam kezelésébe 
való átvétele.

1899. november 7

A háború.
nov. I.

DEBRECZENI HÍRLAP.

Rongyos urak.
nov. 7.

A hírszolgálatot most galambposta köz­
vetítvén, igen természetes, hogy csak el­
vétve és elkésve érkezik egy-egy kisebb liir. 
A mennyire az a ma érkezett, de sok­
kal korábbi keletű táviratokból kivehető, 
Ladys m i 1 h még tartja magát és igy 
a transzváli táviratok nem nyertek meg­
erősítést. M a foki n g n é 1 az ostrom fo­
lyik a döntés azonban ott is még csak 
"várható.

A londoni hadügyi hivatal táviratot, ka­
pott ISuller tábornoktól, mely Ladysmithből 
e hó 3-án galambpostával küldött üzenetet 
tartalmaz, a mely szerint előtte való nap 
French tábornok lovassággal és tábori tüzér 
seggel kivonult, és a burokra h a t á sósán 
tüzelt. Angol részről nem volt veszteség. 
Joubert tábornok egy tisztet és kilencz se­
besült foglyot küldött, a kikért nyolez búrt 
adtak ki, mert csak ennyi embernek az ál­
lapota engedte meg az elszállítást, lirockle 
horn tábornok ma Ladysmithtöl délnyugatra 
tábori tüzérséggel és lovassággal megtámadta 
az ellenséget. \z ütközet több órán át tar­
tott. Angol részről csekély a veszteség. A 
várost tegnap és ma egyre bombázták. Sok 
gránát a városba esett, A csapatok jó egész 
ségben vannak : a sebesültek állapota is ki­
elégítő.

A hol czifra nyomorúság van, ott van 
rongyos ur is Nem a tőnkreme nt gazdagokra 
gondolunk, a kik valamikor a «őrs különös 
kedvezése folytán anyagi jólétnek örvendtek, 
de részint saját h ibájuk, részint pedig elemi 
bajvk következtében az úri tempón kívül 
mindenből kikoptak.

Hanem azokra gondolunk, a kik életta­
pasztalatok nélkül és csinált korszellemnek 
engedelmeskedve a szellemi téren való küz­
delmet választották osztályrészükül. Gondo­
lunk a sok hivatalnokra, ügyvédre, orvosra, 
tanárra, tanítóra, szóval azokra az urakra, a 
kik hosszú éveken át való kitartó munkál­
kodással vívták ki magukuák az „ur“ nevet, 
természetesen abban a boldog hitben, hogy 
tizenhat busz évi kínlódásoknak, anyagi és 
egészségi áldozatuknak nemcsak a puszta „ur„ 
czirn lesz az eredménye.

Hogy ezeknek a szegényeknek csalód 
niok kellett 1 Hogy annak az alföldi tanítónak

gokat, hogy ez a meggyőződés gyökeret ver­
jen a magyar intelligeucziéban. Ne várjuk 
meg azt az időt, a mikor majd az „uru szé­
gyenleni kezdi rongyos voltát,hanem vegyünk 
el abból valamit, a mit másfelé költünk s 
adjuk oda azoknak, akiknek eddig tisztessé­
ges ruhára se juttatunk. Az államiét össz­
hangjának régi óhaja kívánatos.

Egyről-másról.
A véletlenség mint divatcsináló.
Még csak nem is régen hiúnak mondot­

tak egy olyan asszonyt, a ki mindig divatosan 
járt, — ma már az általános fölfogás, hogy a 
nő asszonyi mivoltának tartozik azzal, hogy 
a divat személyeihez képest változatosan bár, 
— de szép legyen. Ez az igyekezet rugója a 
divat változásainak, a medyek rendszerint a 

j véletlennek köszönhetők.
Mallbran asszony, az annyit ünnepelt 

énekesnő Londonban egy fényes ünnepélyre 
készült menni, ez alkalomra Párisból hozatott 

minden tudománya és önfeláldozása mellett i nia.üának toalettet, a melyhez tartozó kalap 
som jut többre, mint legfeljebb minden há- valóságos remeke volt a masamód-művészet- 
rom esztendőben egy par czipőre s az a hithü > n,e*f' Csupa pókháló finomságú fátyol és fan- 
langlelkü pap is csak minden tizenöt észtén- H^zia-szüvet ; az énekesnőnek hasonlithatlanul 
dőben ha gondolhat uj reverendára. állót. Elkészült végre az öltözködéssel, a

Nagy a szegénység a többi néposztályok-j mf' 1 yné 1 komornaja segédkezett, mig barátja 
ban is, de még sem oly kirívó, oly elkeserítő,je£y*k szinósztársa élvezettel bámulta a 
olyan leverő, minta szellemi munkásoknak,íHí08 asszonyt. De hol a kalap r Nincs el­
emiek az Isten kegyelméből és önerejéből úri I t“nt» összeforgattak a szobában mindent, 
népnek osztályában. Ha valamely hatalom i k°rest®k a8> al pamlag ala.t, csak. 
együttes jelentkezésre szólítaná lel ezeket azjn'ncs se^0^ Végezetül is egy régi kalapjai 
urakat mind, de kiadná parancsban, hogy ki-ki j vesz’ a “üvésznö és szinte sir mérgében, 
csak abban a köntösben jelenhetik meg, aj™*10 elindulnak. Erre fölemelkedik ültéből 
melyet egészen a magáénak vallhat, i Caolát he is, a művésznő társa, és ott van
vagyis hogy se álszeméremből kölcsön kért, 
se némi könnyelműséggel hitelbe vett ruhá­
ban mutatkoznia nern szabad, vájjon más 
benyomást tenne-e a gyülekezet, mint a 
minőt a czik fölé irt két szóval jeleztünk.

Es hát igy kell-e ennek lennie? Nyo­
morogni keli e az intelligencziának, rongyosan 
koil e járnia ? Még érthető volna, ha tulpro- 
dukczióról panaszkodhatnánk az intelligen- 
cziaban. de mikor még nem volt nemzet a vi­
lágon, a melynek kelleténél több intelligens 
tagja volt volna.

Nem a tulprodukezióban rejlik a hiba, 
hanem másban. A kényszerült viszonyokban 
aránytalanságok uralkodnak. A militárizmus, 
a kereskedelem fokozásának eszközei, az egész­
ségtelen verseny fejlesztése mind sokkal több 
milliót nyel el az állam anyagi erejéből, mint 
a mennyit a többi szó; vek működésének meg­
mentése megenged. Egyik irányban többet 
áldozunk, mint a mennyit áldozhatunk, a má­
sikban kevesebbet, mint a mennyit kellene. 
S e másikba esik az ország egész intelligen- 
cziája. Így keletkezett eddig is és keletkezik 
most még nagyobb mérvben a rongyos urak 
serege, nemsokára osztálya.

Ez az osztály eddígelé, éppen intelligon- 
cziájánál fogva, csak kérelmezett, fizetósjavi- 
tást, adómérséklést, szóval exisztencziájának 
lehetővé tételét kérte.

Az intelligencziát nem az izgatok, nern 
az állpróféták vezetik, a kiknek hamis tanai 
alól fel lehet még szabadítani a népet, az in- 
tolligenczia meggyőződése és tudása után in­
dul s ha ez a meggyőződés azt mondja hogy 
a mostani intézmények mellett a megélhetés 
lehetetlen, még pedig a bennünk rejlő járvány- 
talanságnál fogva lehetetlen, akkor minden 
hiábavaló. Ne juttassák tehát annyira a dol-

alatta agyonnyomorgatva, palacsintává lapítva 
— a kalap. A művésznő elmosolyodik, egy- 
keuőt simít, ránt a lenge szövetű — nem is 
tudni jóformán, micsodán, — fejére teszi és 
olyan hatást ér el vele megjelenésekor, hogy 
másnap minden divatosan öltözködő hölgy 
ugyanolyan palacsinta-formájú a Iá Mallbran. 
kalapban járt,

A spenczer is véletlennek köszönheti 
születését. Spenczernek, a nagy bölcselőnek 
atyja egyizben ebéd után elszunnyadt a kan­
dalló mellett. Felöltője tüzet fogott és mire 
fölébredt, már csak a fölseje maradt épp. A 
helyett, hogy ruhát váltott volna, körülnyi- 
ratta a kabátot szolgájával és ilyen kurta 
„spenczerben“ ment ki az utczára. A legújabb 
divat tetszett, utánozták és megszületett a 
spenczer, a mit a hölgyek még ma is hor­
danak.

Maga Goethe is csinált egyszer divatot, 
mikor Werther keservei czimü műve megje­
lent. A regény hőse kék frakkot hordott sár­
garéz gombokkal, bőrsárga mellényt és ugyan­
ilyen nadrágot, barna czipőt és kerek kalapot. 
Az öltözék Werther-kosztüm néven divatba 
jött és maga Goethe is jelent meg olyanban 
a vveimari udvarnál, Károly Ágoston herczeg 
is hordta azt, utána pedig az egész udvar

Egy 1684-ben megjelent népszerű regény, 
az Amadi is csinált divatot. A regényt szín­
padra vitték s a gigerlik Amadi-kosztiimben 
jártak.

Gyakran azonban nem a véletlen, ha­
nem a szükség is szüli a divatot. így a fran­
czia anjoui Fulko gróf, a kinek einyomorodott 
lábai voltak, hegyes orrú czipőt csináltatott 
ennek elpalástolására s ez egyhamar divattá 
lett. A krinolint pedig csak azért hordtak az 
asszonyok, mert a hajviselet toronymagasra

‘hmm* ' ■%»■ ■
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főlfésülve - igen keskenynyé tette az arczot 
és termetet. Ennek ellensúlyozására kellett az 
abronesos, bő szoknya. Az első íranczia csá­
szárság idején divat volt társaságban az aj 
kak elé csipkekendőt tartani és a mögött 
mosolyogni, - pedig erre tulajdonkeppen 
oka csak Jozefin császárnénak volt. mer 
csúnyák voltak a fogai. Hja, de hát a divat 
... a divat . . .

Névnapi emlékül.
1899. november 5.

A ki mindig becsületes,
Tiszia lelkű ember 

Dobreczenben, nehéz pályán :
Az ősz polgármester.

Ezernyolczszáznegy vennyolozban 
A hazáért küzdött,

És azóta a közjóért 
Kitartva működött,

Hí A P I II 1 R E R*
Debreczen, november 6.

Pedig de szép lett volna . . •
Hogy az is csak oly hamar elmúlt mint 

egy rövid nyári éj röpke, édes álma!
Hogy »z is semmi lett, mint annyi millió 

szép édes ábránd képe, hiú és tarka remény­
sége.

A szépséges tündér, a mi özvegy ron. 
örökölnénk nem dobja el magától az °^gy 
fátvolt nem dobhatja el magától a kotot 
fényét, ha hidege megdermeszti is dobog
szivét. , , ,

Azt az édes szivet, a melyet oly kévés 
öröm és oly sok fájdalom akart összezúzni

Boldog akart lenni és - nem sikerült 
Hiába nvilt hosszú tíz évig tar o zor
után tavasz a szivébe, az ébredő szerelem vi­
rágainak elkeltett hullani mielőtt bimbókká 
íeselhottek volna.

Oh én édes istenem, micsoda bűbájos 
tavasz lehetett az, mely az ő szivében azt 
a magasztos szerelmet felébresztette. _ 
lyen napja lehetett annak s micsoda áb­
rándja.

Az élet azonban rideg. Számit es 
ábrándozik s a szépséges belga, kirányleany| múlva mindnyáján

Szivből-lélekböl kívánjuk :
Legyen v dam élte,

S épségben soká éljen
J ó Simonffy Imre ! ! ^

— Ötven éves találkozó. Hírt adtunk már 
arról, hogy a szabadságharc/, diákjai, kik 
ezelőtt r»0 évvel subskribáltak a kollégium 
ban, találkozót rendeznek Debreczenben. A 
találkozóra tegnap este érkeztek meg a vi­
dékiek Üebreczenbe s az Angol-Királyno 
szálloda éttermében gyűltek össze, hol ke-

____„ visszaemlékezések között
töltötték el az estét. A tulajdonképeni talál­
kozóra ma délelőtt ti órakor gyűltek össze a 
főiskolai háznagy! hivatalban a már galamb 
ősz, tisztes férfiak, honnan a nagytemplomba 
mentek, hol rövid istentisztelettel köszönték 
meg az ég Lírának rajtok megsokasodotl jó 
voltát s kegyelmét. Azután volt tanáraiknál 
Tóth Ferenc/, és Tóth Józsefnél tellek 
tisztelgő látogatásokat. Bélben pedig ebédre 
gyűltek össze a Dréher-sörcsarnokban, hol 
egyik tanuló társuknak A r o n Miksának a 
vendégei voltak. Az ebéd a legjobb hangu­
latban folyt le s az öreg urak visszakópzelve 
magukat a deák korba, liatalos hévvel ys 
tűzzel mondtak el számos felköszöntőt. Él­

esztendő

mivel sem a régibb vizsgálatok, sem az újabb 
jelemések: a tüdőlobnak még csak gyanúját 
som állapítják meg. Bizony legfőbb ideje lesz 
a zár feloldásának, mert az istállózás eddig 
is nagy teherrel járt gazdáinkra nézve kiknek 
pénzen vett takarmánynyal kellőit teheneiket 
táplálni.

— A hús vásártér áthelyezése A vidék­
ről eladás végett behozott hús és szalonna 
vásárt, mely eddig a Ilatvan-utczán volt, ina 
áthelyezték a Hatvan utcza végére a régi 
mázsaház előtt való térre, a melyen a ga­
bona piacz is van. Ezután tehát ott le­
het kapni majd a faluról behozott husnemü - 
eket s csak csupán azt ajánljuk a mérnök v 
hivatal figyelmébe, hogy ha már oda he­
lyezték a vásárt, legalább k ö v e z z é k 
ki a z t a tért, mert megeslietik 

i jól megtermett oldala­
sok és szalonnák kedvükre fognak úszkálni 
az azt a tért egészen ellepő pocsétában.

— Nagy lopás. Páratlan vakmerőséggel 
végrehajtott nagy lopás történt az éjjel Deb- 
reczenben, mely érzékenyen károsított meg 
egv szatócsot, kinek csaknem minden va­
gyonát képezte az az összeg, melyet eddig 
még ismeretlen tettesek raboltak el. Az, eset 
részletei a következők :

T ő t. h Jánosné szatócs az ajtó-utezában 
egv kis házban lakik. Ugyanabban a házban 
van a szatócs üzlete, melyben a legnagyobb 
szorgalommal foglalatoskodik már évek hosz- 
szu sora óta, nagy fáradtsággal keresett, ga­
rasait félretéve, kuporgatva. Már mintegy

nem [lesse őket Isten sokáig, hogy 10
jan megérhessék a hatvan

a mi palit.nusunk unokája nőm lesz magyar eves találkozót.
* ™ p ____ — Az egeszsegugyi bizottság ulese, Deb-

D " . , , 1ntt vnina reezon város állandó egészségügyi bizottsága
o6dlg u°1aTüL masunkat abba az édes ma délelőtt 11 órakor B o czk ó Sámuel ren 
Hogy e . hozzánk A szi- dőrfőkapitány elnöklete alatt ülést tartott. A

tudatba, hogy közelebb jön hozzan*. I ^ a skárlát jarvány miatt tolt intézke-
veinkhez. dések és a járványokról szóló jelentések ke-

A6.mretötóvek egén a lord tél («Hegei tűitek lényegre . mivel a beadott orvosi je- 
,ol„ln.k A „Ívre mely oly „tat ssenve- telesekből a. lilát ki, hogy D.breeienbea .

“ keté. ideig volt boldog ismét eljön a s k á r 1 a t j 4 r . á n , m e g , . ü n 
lenvedée »iga.zt.l.n, bo.ezu. komor éj.z.- a bizottság. elhat.roate, hogy az elrendelt 
exenvenes g óvóintézkedéseket, illotve az elemi iskolák
k4‘“ l,e.z-e ennek az éjszakénak y.laba vége. z írva t a r t á . 4 t n o m 1 a r t j a
Lesz-e ennek az éjnek csak egy halványan t o v 4 b b , a » . . . «égősnek 
ue ... . hanem értesíti a tanítótestületeket., hogy n jövő
ra8y0NemScsakaie8Ssz. de van is. A nő szivén héttől fogva minden iskolában megkezdhetik 
«««It sebeket begyógyítja az - anyai szeretet, a tanítást. Míg a bizottság es szülök örömmel, 
mely abba a kínos éjszakába megnyugtató addig a gyerekek bizonyára fajdalommal ve- 
fényeugarakat bocsát. szik^tudomásul, hogy „v e g u a vakácz,-

Az anyai szeiétet mely mindeme kész,! — ^5 kivetés. A jövő évi adó kivetés 
feláldozta a szerelmet is, hogy egeszen a ea i a\apjául szolgáló összeírásokat, a városi adó 
nyáé legyen, hogy mm ig csa az egyenl m^r meghezdték s e munka körül•
boldog. Pedig de szép lett volna belől egy hónapig fogja őket igénybe venni.

Ki tudja I Ki tudja 1 _ £|mara(jt vizsgálat. Hirt adtunk a
£gó múlt héten arról, hogy a ragadós tüdőlob

_ megvizsgálására kiküldött bizotság Q r a c s á-
— A polgármester neve napja. Hiányos nyi Gyula állategészségügyi felügyelő olnök- 

volna a kir. tanácsos polgármester névnapjá-hete alatt újabb vizsgálat tartása végett f. hó 
ról Írott tudósításunk, ha ki nem egészítenénk (i án városunkba érkezik. Mint értesülünk a 
•zesl, hogy egy üdvözlő verset is kapott az unj. bizottság tegnap nem jött meg, hanem a vizs- 
nepelt. A szerző neve helyette vers alatt N.K. be gálatot másnemű sürgős elfoglaltság miatt él­
tük állanak s mi azt hisszük hogy az a N o- halasztották, azonban néhány nap mulva ok­
ra es megemlékezés az általánosan ismert vétlenül megfogják tartani sakkor a csapó 
Kálmán bátyánktól ered. A sok jó aka- utczai csordát le valószínűleg 
ettal irt vers különben így hangzik : | feloldják az elrendel taá valói

ötszáz forintnyi összeget sikerült a szegény- 
asszonynak megtakarítani, melyet féltve őr­
zött otthon az egyik szobájában levő komót- 
nan. Erre az ötszáz forintra vetette a szemét, 
bizonyára olyan tettes, ki tudott a pénzről s 
a körülményekkel s a házi viszonyokkal is 
ismerős volt. I ó t h Jánosné az este kilenc/, 
órakor bezárta a boltot s aludni tért. Csak­
hamar el is aludt. Reggel a mint fölébredt, 
bemegven a másik szobába, hol a. pénze 
volt s rémülve látja, hogy a komót fiókja 
ki van húzva s a benne levő ruhadarabok 
szorte-szét dobva hevernek a földön. Ijjed- 
,en szalad a fiókhoz, megnézni, ha vájjon 
itt van-e a fa-láda, melyben a pénzt tar­
totta ‘? A faláda nem volt ott.' Mig 
aludt ellopták. A szegény asszony kétségbe­
esetten kezdett jajveszékelni s alig tudott 
magához térni, hogy a rendőrségre szaladva 
jelentést tegyen a lopásról. — A rendőrség 
azonnal megtartotta a helyszíni szemlét, s 
most már erélyesen nyomoz a tettes után, 
a kit azonban lapunk zártáig nem sikerült 
elfogni.

— Közegészségünk. 8 á r v á r y Gyula 
dr. főorvos a közig. biz. mai ülésén terjesz 
tette elő jelentését a múlt hónap egészségügyi 
viszonyairól. A jelentés szerint a közogészségi 
állapot a gyermekek közölt járványszerülog 
uralkodó vörheny betegség miatt erősebben 
volt megtámadva, mint az ezt megelőző hó­
napban. A halálesetek száma azonban köve 
sebb volt, mint ezt megelőző hóban. A meg­
betegedések leginkább idült betegségekből, 
torokgyuladásból és csecsemők bél hurutjából 
állottak. Heveny ragályos betegségek közül 
a vörheny emelkedett, melyben 13 megbets 
gedés és *23 haláleset állott elő. Ezenkívül 
szórványosan hasihagymáz, roncsoló toroklob 
és hökhurut esetek észlelteitek, hasi hagy máz­
ban egy, roncsoló toroklobban ggyhalálose- 
fordult elő. A vörheny tevaterjedésónek meg-
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óvodák ós elemi iskolákgátlása czéljából az 
bezárattak.

— A közönség tetszését sikerült tegnap 
este újra kivívni a 0 o r so kávházban mikor 
a női zenekarnak, melynek művészi s főkép 
magyaros játékát nagy élvezettel hallgatta a 
nagy közöaség, mely tetszésének számos je - 
leivel halmozta el a kedvelt játszókat. Gö 
möri is kiteitjmagáért. A. vendégei megdicsér­
ték miden tekintetben.

— Meghiúsított betörés. Úgy látszik az 
éjjel a Péterül környékét választotta ki sze­
replése szinteréül az a betörő banda, mely 
utóbbi időben ha szórványosan is, kezdi tel­
ütni fejét városunkban. Egy lopásról mely az 
Ajtó utczán történt lapunk más helyén emlé­
kezünk meg meg. De ugyancsak az éj folya - 
man egy másik betörést is terveztek, még 
pedig S z a 1 a y István állatorvos Póterüa- 
uiczai lakásába. Nehány butikos botokkal fel­
fegyverkezett alak foglalt helyett a ház elölt 
a már hozzá akartak a betöréshez fogni, mi­
kor 8 z a 1 a y. ki különben is még fönt volt, 
ószrevevén s gyanús zajt, elriasztotta a betö 
tőket, kik az első neszre kereket oldottak. A 
rendőrség, hol S z a 1 a y a dolgot följelentette 
megindította a nyomozást.

— Ismét a sertésvész. Közel környékün 
két ismét fenyegetni kezdi a gazdák réme a 
sertészvósz. Csak a minap adtunk hirt Nyír­
egyháza város zár alá helyezéséről s ma is- 
avról értesülünk, hogy a közeli T. Füred köz­
séghez lartozó H a r d i c s a i tanyán ki­
tört a sertésvész, — miért is az egészségügyi 
hatóság a tanyát szoros T.-F ü r e d 
községét pedig forgalmi zár alá vetette.

— A tűz után. A piaczon a csak 
régen szépen berendezed első budapeati m ü- 
virág és szirkoszorugyár fiókja szombaton 
véletlenül leégett. Az üzlet tulajdonosa F r i ri­
ma n n L. Lajos serényen hozzá látott a do 
loghoz s hamarosan még szebben rendezte be 
az üzletet (Piacz és Miklós-utcza sarkán levő 
Czógely ház) s készen várja a közönség 
delkezéseit.

— Egy felköszöntő. Novell! Erntete a 
legnagyobb olasz tragikus, ki jelenleg Buda­
pesten vendégszerepei, részt vett a 
városi kaszinó tegnapelőtti estélyén, 
egyenesen az ő tiszteletére adott a 
kaszinó. A lakomán több felköszöntő 
zott el, melyek közül egy, az U j h á z y é, a 
magyar mesteré minket is érdekel specziális 
vonatkozásánál fogva. U j h á z y a legátusok 
tói kölcsönzött egy hasonlatot. Debreczen 
környékén, úgymond, a nép mindig áhítattal 
fogadja a legátust, kit a kollégiumból predi 
kálni küldenek, ő úgy érzi, hogy most Pes­
ten is legátus van, de a legátus a püspök, a 
minden művészek püspöke, a ki nálunk az 
olasz művészet nagyságát hirdeti. — A 
mester felköszöntőjét az egybegyült illusztris 
vendégek nagy tetszéssel fogadták.

— Czigánylakadalom. Nagy mulatság volt 
tegnap a debreczeni hires ozigány oknál. 
Kiss Uéla egyik jó nevű fiatal prímás es­
küdött Örök hűséget a nagy templomban áz 
öreg M a g y a r i szépséges unokájának Rá e z 
Juliskának Érdekes menetben harminczhárom 
főiszalagozott kocsin vonult föl násznép óri­
ási kiváncsi tömeg között a nagy templomba 
melyet zsúfolásig megtöltöttek az érdeklődők 
Azután hazamentek s megkezdődött a nagy 
lakzi, volt minden, ami inni való amennyi 
eaak kellett, majd tinói egész kivilágos ki- 
viradtig.

— Megkerült postaszekrény Van már egy
pár hete, hogy a hatvan-utczai fiók-postánál 
reggelre kelve azt tapasztalták, hogy a le­
vélszekrény eltűnt, Akkor azt hitték, tol­
vajok vihették el, azért hogy a levelekről 
levehessék a bélyeget. Sok utánjárásra ma 
megtalálták a szekrényt. Az emlék-kert eg> ik 
bokra mögé volt dobva. Akik elvitték, meg 
sem kísérelték, hogy feltörjék, anélkül, hogy 
kárt tettek volna benne, elrejtették az em­
lék-kertben. A 11. kerületi rendőrségnél azt 
hiszik, hogy mulatozó ifjak heczcze volt az 
egész. Elég az hozzá, hogy a láda meg van 
s a szerelmes levelek, habár elkésve is el­
jutnak a rendeltetési helyre, sőt az adósok 
is megkapják a felszólító udvarias leveket.

— Színházunk világítása. A mint egyik 
nagyváradi lapól olvassuk D. Bulyovszky Jó­
zsef nagyváradi polgármester Dobreczenbe 
utazott, — hogy az ittani színházban 
tanulmányozza a gáz-vilagitas előnyeit. Az 
itt szerzett tapasztalatokkal legközelebb be­
számol a tanácsnak.« _

Az uj színház világítása foglalkoztatja 
most a szomszédokat s megijedtek attól a 
robbanástól, mely itta napokban tölteni.

— \ Lakatos familüa. Jeles familliája 
Debreczennek a Lakatos család, moiy 
több jeles és híres emberrel dicsekszik, mint 
más sok família. Becsületes foglalkozásokra 
nézve a kóbor czigányok volnának, de e mel­
lett ők nagy előszeretettel szoktak, lopni, 
csalni, verekedni s minden más olyan dolgo 
kát elkövetni, melyért a rendőrség szokta 
számadásra szólítani az embert. Ritka hónap 
sőt hét az, mikor valamelyik Lakatos az or 
szag valamelyik részében ne követne el va­
lami lopást Legújabban Jászapátiban ven 

nem dég szerepelt 3 tagja a családnak ott is van­
nak lecsukva s a jászapáti szolgabiróság áti­
ratot intézett a debreczeni rendőrséghez, hogy

— Megtaláltatott Lapunk tegnapi számá­
ban adtunk hirt egy brilliáns fülbevaló elve­
széséről s kértük a megtalálót, hogy vigye 
a III. kerületi r. kapitányságra, A fülbevalót 
tényleg felvitték e helyre, s igazolt tulajdo­
nosa itt átveheti.
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„A“ bérlet- 

„B“ bérlet- 

^B“ bérlet-

bérletben
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Lipót-
melyet
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hang-
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Szerdán, november 8 án „C“
Létért való küzdelem.

Csütörtökön, november 9-én 
ben Baba, operett.

Pénteken, november 10-én 
ben Julius Caesar Tragédia.

Szombaton, november 11-én 
ben Báránykák. Operett.

Vasárnap, november 12 -én délután Arany - 
lakadalom. Este bérletszünetben újdonságul 
a Bolond. Operett.

Hétfőn, november 13 án „A“ 
a Bolond.

Kedden, november 14-én „B 
a Bolond. ,

Szerdán, november 15-én „C 
a Bolond.

Himfy dalai. Az „öregek“ kedvencz 
vígjátékét adták az este. Régi idők poéttkus 
világában mozog a cselekvény, letűnt emléke­
ket fakaszt az öregekben, névtelen vagyat az. 
ifjakban a korból s a kor iránt, mikor még 
vígan szüreteltek a badacsonyi hegyeken s a 
fiatalok gondtalan enyelgése közpette komoly 
erővel, de nem tragikus véggel emelkedik fel 
az öregekben a világosság s a tettek utáni vagy 
mert érzik az elmaradottságot melybe a ha 
zát százados alvás tétlensége juttatta. Szeren 
esés gondolat volt Himfy dalait színpadra 
vinni, kedves az öregnek, ifjúnak egyaránt. 
Nem mondhatni azonban, hogy az esti elő­
adás o kedvességet a maga teljességébe n 
jutatta volna kifejezésre. Tavaly láttuk e 
darabot ugyanitt sokkal jobb előadásban. 
Oka a kedvezőtlen változásnak nagyrészt a 

>y I tagok betegsége. H a 1 m y Margit beteg. Az 
küldje el a Lakatossók erkölcsi bizo-ö művészi játékát Cseren y i Adél nem
n vHvánvát mert a tárgyalásnál szűk- pótolhatta. Megvolt benne a törekvés hogy n y i t v a n y a i, meri » sj . elfogadhatót nyujtcon, de sokkal inkább kezdő
ség lesz rá- No ugyan milyen bizonyítván) 11 z oomt]nOT mnornvélag emlithetnők fel 
küldenek az erkölcsükről?! Aligha 
teszik az ablakba

A szűz anya Békés Csabán. A békés 
csabai hatóság érdekes ügyben folytat vizs­
gálatot, ugyanis rendkívül föltűnik, hogt

mé® ő semhogy " megrovólag emlithetnők fel 
törekvésének nem nagy sikerét. Fényért 
beteg. Szathmáry val helyetesitették és 
bizony ez sem vált be. Hiában. Nem az ő 
temperamentumához való egy régi magyar 
főldasur személyesitése. Voltak azonban az 
estnek kiváló szereplői is. — Komjáthygaiaioi, ugyani _ _.....estnek kiváló szereplői is. — tv o m j » i u y

Tóth András kigyósi lakos házánál sok bucsus Fjsfa]uciyja kifogástalan volt, úgyszintén F á y 
nén állapodik meg és valósággal babonás Flóra Szegedi Rózája. S z í k 1 a y az öreg

1 , . rn t u. ..  : -z-^r 1 I _ _ 1 Q •? t Q ti R 11 I) fi 9. S l A U O
imádattal borulnak

es

szolga szerepében, aztán Rubos, Szabó 
Irma ésTanay járultak még hozzá ügyes 
játékaikkal az előadás sikerültté tevéséhez.

Bölöny intendáns elve. Ismeri a közört- 
Iség azt az okvetetlenkedő eljárást, melyet 
1 Bölöny a kolozsvári nemzeti színház inten- 

wu<"’ dánsa a Herényi Margit szerződési ügyébe»zal verte fel a szüleit, hogy mennyi jeleo es L 6veti ^em 0|bgi hogy az országos színész
látott. 1 egyesületből ki akarja záratni, hanem mint

— Mit, te? — szóltak azok riadtan. Iújabban értesülünk a rendes polgári bíróság 
— A boldogságon szűz anyát. Azt mon-jnál is keresetet indított ellene 1500 frt összeg 

dot,a kegyelmet találtam nála «. minden «om er.»
baton meg fog látogatni. I annak oka a kolozsvári közönség elégedetlen

sége. mely nem tud belenyugodni Perónyi 
gos proczessziók jönnek messze idegenből aj Margit elvesztésébe, az intendás pedig ez elégő 
Szűz Mária kigyósi megbízottjának jóvoltáórt. detlenség hatása alatt kapkod fűhöz, fához sAMndéke, 4* » y »agy., «-^^^^^tSye^ti

népnek a leány hullumczioja kitűnő lokee|pe(jjg OZZ0i ép az ellenkezőjét z“' 1
Kár, hogy a hatóság a nép bolonditásának | t5rv£nves intéz 
véget óhajt vetni.

le Tóth rúzst, egy 15 
éves hajadon leány előtt. És mint Szűz Ma­
ria szolgálójához könyörögnek hozzá 
rik az égi protekeziót.

Tóth Erzsi úgy keveredett ebbe a Is 
tenes hírbe, hogy egy napon hajnaltájt az

Dalestély. Az iparos ifjúság e hó 12-én 
Vasárnap a »Margit-fürdő dísztermében, tar 
tandó dalestélvére a meghívók már szét 
küldettek ; a rendező bizottság ez utón is 
felkéri mindazokat, kik még meghívót nem 
kaptak, de arra igényt tartanak, hogy e szán 
dékukat az egylet l'étertia utczai helyiségé­
ben, vagy Fridvalszky Rezső dalköri elnök­
kel tudassák.

. „h, az ellenkezőjét éri el, mivel 
törvényes intézkedés van arra, hogy a szerző­
dési viszályoknál, vagy a polgári bíróságot, 
vagy a szinészegyesület hatóságait kell igénybe 
venni. De semmi esetre sem mind a kettőt. — 
Minthogy pedig az intendáns az előbbi lé­
pése után most olyan pénzt is akar a művész­
nőtől kapni, a minek fejében ő semmi ellen­
szolgáltatást nem tett, nagyon valószínű, hogy 
a két szók közt a pad alatt marad s kerese­
tével mindkét helyről elutasítják.

JE?3"1
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A világ vége.
A világ végétől való félelem melyet most 

ismét fölkeltett a hiszékeny lelkedben a Val­
paraiso üstökös, nagyon régi keletű. Már a 
kereszténység 999-ik évében is van reá példa, 
amikor az a hir terjedt el Európában, hogy 
az 1000-ik évben megszűnik a világ. A három 
nulláiéi rendes jóslat»kát olvastak ki a ha 
bcnás emberek s régi történetírók följegyzése 
szerint Európa lakosságának nagy része 
annyira hitt ezekben a jóslatokban, — hogy 
a legnagyobb lemondással várta a rettenetes 
napot, melyen megszűnik a világ. Rendes 
munkásságukat abban hagyták az emberek s 
az év hátralevő részét vigasságban, henyélés­
sel töltötték.

A szántóföldek |kapá!atlanok maradtak, 
mindenki azt fogyasztotta, amit az előző évek 
ben megtakarított. Hiszen úgyis itt a világ 

vége gondolták mire való volna már az uj tér 
més. E babonás emberek termesztésen nagy 
zavarba jutottak, — amikor elkövetkezett az 
ezredik esztendő és a világ még sem pusz 
tűit el. — Nagyon szokan váltak koldussá, 
akik azelőtt gazdagok voltak, de a világtól 
való Lucsuzásukban elpazarolták mindenüket.

Oroszország nehány kerületében hasonló 
eset történt 185'<-ben, sőt a múlt év tavaszán 
is. A babonás muzsikok abbeli hitükben, — 
hogy közeleg a világ vége, abban hagyták a 
szántóföldi k művelését s reggeltől estig imád­
kozással töltötték az időt. Az orosz kormány 
mied a két esetben kancsukával hozta észre a 
babonás muzsikokat. A kozákok is csak nagy 
nehezen tudták rákényszeríteni az elvakult 
népei, hogy ismét hozzáfogjon a földek fel 
szántásához.

Falb Rudolf nehány évvel ezelőtt felöl-! 
vasáét tartott a „világ keletkezéséről és végé­
ről.“ Megemlítette azt is, hogy 1899. novem 
bér 13 án a föld pályája át fogja szelni az 
„1866 I. üstökös“ pályáját. Ezt sokan úgy 
rosgyarázták. hogy a föld össze fog ütközni 
az üstökössel s mivel mindig akadnak hiszé­
keny, babonás emberik, gyorsan elterjedt az 
egész világon az hit, hogy ez évi november 
18 ikán elkövetkezik az Ítéletnapja a vi­
lág vége.

A föld a mint a csillagászok kiszámí­
tották, minden harminezharmadik esztendő, 
ben áthalad az cmlitott üstökös pályáján 
és pedig a mi időszámításunk szerint 902 

óta. — Sürü csillaghullás jelzi ezt az idő­
pontot.

Emlegetik most a Biela féle üstököst is, 
mert buenos-ayresi távirat szerint ezt látták 
feltűnni Valparaiso felett. A földnek tehát e 
szerint ezzel az üstökössel kellene összütköz- 
nie. — Nagy tévedés van ebben. — Mert a 
Csillagászok már régen leszámoltak a Bielá- 
val, — melyről azt irja Falb Rudolf ez évi 
kalendáriumában, hogy már 1846-ban hulló 
csillagrajjá oszlott szét, — melyen több iz 
ben áthaladt a föld, a nélkül, hogy a legki-j 
sebb veszedelem érte volna. Sőt 1872-bon ép­
pen leveszedelmesebb részén, a fején törte­
tett át.

A Biela-üstökös 1852 óta csak a csilla 
gászati számításokban szerepel, az égen nem 
tudták többé felfedezni. — Pogson asztrono- 
mus ugyan azt állítja, hogy ö 1872 ben, ke 
véssél a nagy csillaghullás olött, — ismét 
ráakadt Madrasbsn. — Do a csillagászok 
kételkedve fogadták ezt az állítást s nem hí 
azik, hogy többé megjelenjen a félelmes Biela 
üstökös.

Midenosetre érdekes volna csillagászati 
szempontból, ha csakugyan a Biela-üstökös 
jelent volna meg Valparaiso felett s novem 
bér tizenharmadikán ismét találkozhatnának 
az asztronómusok az égnek ez eltűnt bujdo­
sójával. A november 13-iki tünemények két 
ségtelonül megmutatják majd hogy melyik 
égitest rémítette meg olyan nagyon a valpa- 
raisóiakat.

Különfélék.
Apotheozis.

E. Kovács Gyula emlékének.
Emlékeztek még a győzelmi napra1? 
Emlékeztek még a föltámadásra ?
Emlékeztek még az n halálára?
A magyar ült Segesvárt diadalmat,
Petőfi volt az, ki e nap főitámadt 
S Kovács Gyula, ki őt dicsérve — meghalt!

lm, ma is mintha zászlók zengenének, 
Tábora zúgna magyar, lengyel népnek,
S zengene költők ajkán hősi ének ! . . .
S halált és sirt s Istent megostromolva: 
Holtakat a dal mind fölrázza sorra . . . 
Félszázados múlt kél győzelmi torra!

Utt villog a honvédszurony, — rohamra ! 
Menydörg az ágyú : — Bem lelkének hangja ! 
S zeneiül a légben fönn Petőfi lantja !
S míg néki áldoz a művész, oltárán :
Oii, csoda! mint sas, mint tűz csaj) le szárnyán 
S eltűnik véle, — égbe visszaszállván ! . . .

Fergeteg tört ki, — tapsnak fergetegje,
Mely felragadta őket fellegekbe,
Költő s művésze lelke úgy forrt egybe.
S hősök mind, kiket létre hivának, 
l antján az, ez czintermén színpadának : 
Nyujtnak babért hirök két bajnokának . . .

Oh. áldott vagy te, lmrczok véres földje, 
Áldott te, sírok s diadal mezője,
Ily drága, hős sziveknek temetője !
Áldott perez, mely halhatJarml megállóit,
A napsugár, mely vélök égbe szállott,
S a nép. mely látta, hallá őket, — áldott.

Bartók Lajos

— Fogynak az orvosok. Mőnkint rámu­
tattunk már arra a jelenségre, hogy a ha- 
hazánkban mind. kevesebb azoknak az ifjak­
nak a száma, a kik az orvosi pályára lép­
nek. Kimutattuk, hogy nem véletlen körül­
ménynek tudható be az idegenkedés e 
humánus pályáiul, hanem mélyebben rej­
tőző okok idézik azt elő. Hivatalos kimuta­
tás illusztrálja állításunk igaz voltát, mert a 
mostani beiratkozások lezártával ismét ki­
tűnik. hogy tanévről tanévre succesive apad 
az orvostanhallgatók száma. l)e beszéljen a 
hivatalos statisztika :

Elsőéves orvostanhallgatónak beirat­
kozott :

1890— 91-ben: 219
1891— 92-ben : ; 166
1892— 93-ban : 177
1893— 94-ben í 187
1894— 95-beri : 170
1895— 96-ban : 150
1896— 97-ben: 111 
1897 - 98-bait: 131
1898— 09-ben : 126
1899- 1900 ban : 117

lla az orvostanhallgatók összes számát 
tekintjük, még szembetűnőbb az apadás. 
Ugyanis 1860-ban csak 170 volt az orvostan 
hallgatók száma. A magyar nyelvű tanítás 
megkezdődvén, az egyetemen évről-évre ro­
hamosan nőtt e szám, a inig tetőpontját az 
1882—83. tanévben érte el : 1046-tál. Ettől 
az időtől lógva csökken a létszám rohamo­
san lefelé s 1894—95-ben már 382-re —
most pedig 1899—1900. tanévben — 580-ra 
apadt.

il>&. november 1

CSARNOK.

k szökevény.
— Elbeszélés. —

(Folytatás.)
— Igen — amig Póriéban vagy London­

ban gyakorlatot szerez.
— És ha eddig nem szerezne ?
— Akkor — együtt halunk meg . . .
Az apa roszalólag csóválta fejót.
—- Ezt ő mondta ?
— Nem — ő tele van remény nyel. Biz 

tosan sikerül — mondogatta mindég.
— És engem csak úgy félre akartál 

lökni ?
— Te montad, hogy válaszszak. Válasz­

tottam. Én se tud'am másképp tenni, mint te.
Finom, piros ajkai idegesen vonaglottak.
— Tehát ezentúl idegenek leszünk egy­

másra nézve. Te elmégy Londonba, akaratom 
ellen férjhez mégy egy reményteljes orvoshoz, 
boldog leszel vele, legrosszabb esetben meg­
halsz vele együtt — és én — én magányos 
otthonomba vezetek egy nemes és tiszta nőt, 
a kinek példaképpen kellene előtted állni, a 
ki már szeret téged, mert az ón gyermekem 
vagy, a ki elől azonban te menekülsz, a nél­
kül hogy ösmernód.

— Atyám I
— Te kis daczos !
— Úgy szeretem őt, úgy mindenek fö­

löt. —
— Ha legalább még most kereskedővé 

akarna le.nni 1
— Éppúgy szereti a pályáját, mint te a 

tiédet..
Órájára nézett.
— A legközelebbi vonat 20 perez múlva 

indul Berlinbe. Karjai kínálta leányának.
— A leány habozott. Szemei könybe 

lábbadtak.
Szilárd, gyöngéd erőszakkal fonta karját 

leánya karjána és a bőrönd után nyúlt.
■— Ó, ez az én tulajdonom, — szólt 8 

leány.
— Hiszen csak segíteni akarok, — szólt 

az apa mosolyogva.
Lecsüggesztet fővel követte atyját, ki 

gyöngéden ni-zett a fiatal, karcsú teremtésre,

— Távirat, fiam ! — szólt az öreg hölgy 
szelíd mosolygással.

A férfi izgatottan bontotta föl a táviratot,
— Ne utazz el. Később bővebbet.
Aláírás nem volt.
— Bizonyára ő tőle jött, — szólt a férfi 

meglepetve.
— Nem utazom, anyám.
— Dehogy, — nyilván másképp haté 

rozta el magát, ugy-e "?
— Elhalasztotta, bizonyára valami olőro- 

láthatatlan akadály . . .
Izgatottan járt föl és alá.
Szemei lázasan fénylettek.
Maga előtt láta a finom kis arezoeskát 

beszédes, nagy szemeivel. Mindig ezt latta és 
ez megfosztotta őt nyugalmától és munkaköri- 
vétől. Ütere és szívverése úgy járt, mint egy 
zakatoló gép. Elviselhetetlen kinokitt szen­
vedett.

Mintha most is hallaná édes suttogását. 
Gyöngéd, puha tagjait mintha karjában hin­
tázna. Minden idegszálát, érzékét és sz, Bernét 
rabjává tette a bübáj, melyet reá az a kedves, 
bájos teremtés gyakorolt. Tetőtől-talpig fáj­
dalmas sóvárgás hatotta át egész testét.

Egy aszkéta fülébredt szerelmi szomju- 
■ága gyötörte őt.

Mélyfeketo hipnotizáló szemeiben fürké­
sző tekintettel fordult anyja felé, ki nyugodtan 
ült az asztalnál a vőröslángu lámpa világa 
mellett és kézimunkájával volt elfoglalva.

Minő csodás szelídséggel és szeretettel 
nézett fiára I Jelenléte megnyugtatta lázongó 
vérét.

— Hogy is történt a dolog ? — kérdő 
anyja, a nélkül, houy fiára pillantott volna. 

Vége köv.
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Közgazdaság.
A pénzpiaci és a kamatláb. Holnap dól- 

elött tartja ülését az Osztrák-Magyar Bank 
főtanácsa. Pénzügyi körökben érdeklődéssel 
várják ennek az ülésnek lefolyását. A közel 
múlt hetekben alaposan megváltozott pénz 
piaczi helyzet valószínűvé tette, hogy a jegy 
bank vezetősége körébe szóba kerül a kamat 
láb kérdése, sőt október vége felé amikor a 
pénz valósággal visszaáramlott kizártnak, — 
hogy a kamatláb leszállítása is bekövetkezik. 
Hát ennek az esetnek bekövetkezését kétség 
kívül legalább is elhalsztotta az ultimo, mely 
ha simán és csendesen folyt is le, mégis a 
várakozáson felül vette igénybe a jegybank 
pénzkészletét, a ma közzétett bankkimutatás 
szerint ugyanis az ultimo napján 14 millió 
forintnyi adóköteles bankjegy volt forgalomba 
a mivel a múlt heti kimutatás 9 és félmillió 
forintnyi adó mentes tartalékot konstatált, 
nyilvánvaló, hogy az ultimo alkalmából hu 
szonhárom ós félmillió forint háramlóit ki az 
Osztrák Magyar Bank pénztárából. — Ez a 
kiáramlás minden bizonynyal túlhaladja 
normális mértéket s jóllehet igen tekintélyes 
részét : több mint 5 millió forintot az érez 
készlet szaporítására használtak fel, mégis a 
többi a tényleges üzloti szükséget szívta ki 
nevezetesen 20 millió forintot a váítótárcza 
révén. Ilyen viszonyok nem' alkalmasak az 
egyébként nagyon kívánatos kamatlábleszáll
♦ Ao marvpalnai tftSP« « P.SlinÁn «7. íl V Í 17 ASZ t ill 0
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és hclyenkint tömegesen mutatkoznak. Szórvá 
nyosan férgek is fölléptek, de csekélyeb mérvű 
kárt okozta*. A korai őszi gabonavetések álta­
lában még tűrhetően állanak, de mar ezekre is. 
különösen azonban a későiekre nagyon kívána­
tos volna az eső. Némely helyütt folyik még a 
vetés, a vizáradásos helyeken, ahonnan már 
a viz lehuzódott a talaj kemény, illetve csere­
pes, hogy a szántás és vetési munka alig esz 
közölhető. Az őszi gazdasági munkálatokat 
nagyobbára befejezték Takarmány,lemüekben 
nincsen hiány : holyenkint még a jószág a 
óteXen és legelőkön is talál legelni valót.

tás megvalósításra s csupán az a vigasztaló 
hogy ez ultimo kereslete gyorsan elmúlt, úgy 
hogy azóta tetemes javulásról lehet szólni. — 
Szakkörökben valószínűnek tartják, hogy a 
legközelebbi kimutatásból az adóköteles bank 
jegy forgalom nagy csökkenése fog kitűnni, 
mert a pénzpiacz viszonyai folyton javulnak. 
A kereslet általában gyér, habár tegnap Buda 
pesten az Osztrák Magyar Bankái a benyújtás 
3 és félmillió forint volt. Azt a re­
ményt. hogy a pénzpiacz helyzete legközelebb 
javulni fog, az a hir táplálta, hogy Becsben a 
bankváltókat tegnap könnyen lehetett 53/<szá- 
zalékkal elhelyezni.

A bankkormányzó ünneplése. Dr, Kautz 
Gfyula főrendiházi tag, az Osztrák-Magyar 
Bank kormányzója, a napokban ünnepli 70-ik 
születésnapját. Az Ultrák Magyar Bank fő­
tanácsosa holnapi ütésén ez alkalommal üd­
vözölni fogja a kormányzót s a bank tiszt­
viselői is küldöttségileg fejezik ki jókivána- 
taikat. — A magyar közvélemény egyértei 
müen járul hozzá ehhez az ünnepléshez s 
s kitűnő tevékenységnek folytatásához egész 
séget és jó erőt kíván Kautz Gynlának.

A mezőgazdasági állapot. A főldmivelés 
ügyi miniszterhez érkezett jelentések szerint 
az időjárás nem ártott a vetéseknek, amelyek 
azonban a szárazság miatt nem fejlődhettek. 
Igen sok helyen a későbben vetett gabona ki 
sem kelt. Az egerek az ország nagy részében

Magyar ipar Ausztriáb in. A osztrák gaz­
dasági és politikai körökben élénk megvitatás 
tárgya az, hogy az osztrák északnyugati va­
sút ós a hernádvölgyi vasipar részvénytársa­
ságnál, tehát magyar gyárnál rendelte meg 
300 vaggonra rugó, mintegy 3 millió forint 
értékű sioszükségletét. A kérdést külnösen ab 
ból a szempontból Ítélik meg. hogy a magyar 
iparnak nem szabad Ausztriában teret engedni. 
Kétségtelen, hogy az oszirák vállalat nem a 
magyar iparért való lelkesedésből fordul a 
magyar gyárhoz megrendelésével, — hanem 
azért, mert a vaskartell és a hernádvölgyi 
vasgyár között kiólesedett verseny melleit ez 
utóbbi olcsóbb ajánlatot tett. Az osztrák poli 
tikos és gazpasági körök alatt is hihetőleg a 
vaskartell értendő, a mely abból a őzéiből, 
— hogy ez lépje közbe, nehogy az osztrák 
vasúttársaság magyar gyárral kössön egy ilyen 
üzletet.

Borjuvásár. november 6.1 Felhajtatott
831 szopós 24 rúgott élő borjú, 1 éves nö­
vendék. — A vásár hangulata vontatott.

Budapesti sertéskonzumvásár. november 
7. Készlet 228, érkezett 926, összes felhajtás 
1154. Kiszállíttatott budapesti fogyasztásra 
824, eladatlanul visszamaradt 330. ISNniárak : 
120-180 kgmos 43—44 krajozáng, 220—280 
kgmos 42‘/e—44 krig, 320 —380 kg a s 42— 
43 krig, öreg nehéz-----46 kr.

Bécsi sertósvásár. a st.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott sertésvásáron 
bejelentettek 939 darabot, ebből a vásár ele­
jén fölhajtottak : Fiatal sértési 3501 drb, ma­
gyar hízott sertést 6438 drb, összesen 93 77 
drb. Nagy fölhajtás, lanyha irányzat.

Budapesti gahonatössde.

Weiaz .József nudapesti tormónybizomAnyi 
lentése.—

czég

Debreczen, november 7. 
Kész áru 5 magasabb

Okt. búza . .
Okt. rozs . .
Táv. búza 
Októberi zab 
uj tengeri 1899

8 34 
6.70-

35
-75.

5.18 -20 
5.03-05

ÁlIatvásAr.
Kőbányai sertóspiacz. november 6. Ma­

gyar elsőrendű : Öreg nehéz (páronkint 400
kgron felüli------- kr. Közép (páronkint
300 —340 kig súlyban) —------ kr. Fiatal
nehéz (páronkint 320 kilogrammon felüli súly­
ban) 42V,—43V« krig. Fiatal közép (páron 
kint 251—32 kg,) 44—44l/, krig. Fiatal kön­
nyű (páronkint 250 klgrsg terjedő súlyban 
441/,—45 kr. Szerbiai : Nehéz (páronkint 260 
kg. felüli súlyban) 43—43 fél krajczárig, kö­
zép (páronkint 24o—260 kilogramm súlyban) 
421/e—43 krajczárig. Könnyű (páronkint 240 
kilogr. ig terjedő súlyban) 43’/* 44 krajczárig.

1. Készámüzlet.
Kész búzában az irányzat gyenge volt 

elkelt 20,000 mm. búza helylyeí-közzel öt 
krajezárral olcsóbb árakon.

Rozs lanyha volt. Helyben ós helybeli 
paritáson 7 frton. Kecskeméten 6. 70 írton 
köttetetett.

Eehórmegyevidéki: 350 mm. 76.2 kr 
9 forint 57 és fél krajczáron, kalocsai, három 
hónapra.

Repcze 300 mm. 11 forint 25 krajczáron 
zab Detta, 70 mm. 12 forint 15 krajczáron 
készpénz fizetés mellet.

Pestmegyevidóki: 100 mm. 80 k. forint 9 
70 krajczáron, 100 mm. 77"5 k. 9 forint 60 
krajczáron, 100 mm. 77 k. 9 frt. 50 krajozáron. 
250 mm. 76 k. 9 forint 45 krajczáon, mind. 
három hónapra.

Zab : 100 mm. 5 frt 35 kr.
Újvidéki: 1120 mm. 74 5 k. 8 forint 4E 

krajczáron, három hónapra.
Zimonyi: 1400 mm, 74' 3 k. 8 35 kr.
S-erbiai: 1000 mm. 76 4 k. 7 forint. 40 

krajczáron, 3000 mm. 74"4 k. 3 torint 02 ésféí, 
krajczáron. három hónapra.

Báes- Altnási . 2000 mm. 73" 6 k. 8 frt 
37 V» krajezár.

Fehérmegyei: 100 mm. 75 k. 8 frt 45 kr..
Rozs : 5<JU mm. 6 frt 47 V, kr. 200 mm. 6 

frt 45 kr.
zirpa. 100 mm. 7 forint 62 krajczároa 

200 mm. 5 forint 65 krajcáron, uj készpénzt 
fizetés mellett,-100. mm. 5 forint 90 krajczáron 
3 hópra, 100 mm. 6 forint 20 krajczáron 
felsőmagyarországi.

Felső-magyarvidéki : 150 mm. 78 k- 9 
forint 50 krajczáron, mind három hónapra.

Tengeri ártartó- Az állomási kínálat még 
mindig gyenge. Helyben wagonba rakva 
4.67 Y, Irtot, Kisujszáláson 4.621/» forintot 
fizettek

Zentai: 400 mth, 74 k. 8 forint 45 kraj­
czáron, három hónapra.
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Raktárunk telefílegét;

e
Arait

felére szállítottuk le.
Selymek, Bársonyok, ifelezek, kendek, Ecbarpok. Harisnyák, keztyiik:

Leszállított árakban. — Nagy választék.
Női kézi munkák es kellékek.

Felülmúlhatatlan olcsóságok!

Olcsó
alkal
más
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Bérkocsik díjszabályzata.
I

/. Napszámra,
Kéé,, napra, reggeli 7 őritó! e.ti 9 őriig 
Kél napra, reggeli 6 őritől d. n. 1-ig, vagy

d. n. l-től esti 9 őriig.........................
II. Óraszámn.

fél őrire............................................. .... •
•/, órára . ..................................................
Égy égé», őrára.......................................
Minden következő órára . . . ■ • >
A, ntobő őrin túl félórára v. kevezalrb időre

IH. Egrei járatokért,
Megíllapodái é» vUaaamenet nélkül a viro, 
lorompőin belül

fít. Meghatározott járatok. 
Temetéieknél (vallá,különb,ég nélkül), ha 
a végtiezteistg a templomban történik, 

Átemelőbe ki é» vf»»»a . . . . • . • ■
A háztól j zeneien a temetőbe kiésvi»»*a 
A „inhá ta menet . . • ■ • •
A ninhrzból jövet , : • • •
bárm , y vasúti indőbá, vagy raktárhos nap 
pal enet vagy jövet kézi tálkával . 

éjjel n t n K . v , ' V 
A kociie mellé elhelyaiett minden darab 

málha útin külön 10 krajcár dij jár.
A korcgolyáző, vagy Cüónakáió tóho«, 
c zokorgyár, légizmgyár, kertéizeti egylet 
es gőimalcmhcz menet vagy jövet. . . 

menet él visezajővet egy érái várakoiáiial 
A nagyerdői fürdőkéiből, polgári vagy 

katonai lövőidébe» menet vagy jővet . .
menet é» jövet egy órai várakozásiéi 
minden következő őrára ......
Küllő barom- ég lővágártérre oda ég vi»z- 
aza egy órai várakozáiial 

minden kővetkező órára ......
Katonai laktanyához ég katonai kórhiiho,
me:et vagy jövet ...................................
menet ég viiszajővet 1 őrei árakoiánal. 
minden további őrára. , ....................

Két
lovai

Egy
lovas

6 - 8
i 14

8 - 2 -j

40 80
60 — 46]
80 _ 60
40 30

— 20 'Bi

t
60 - 80

2 1 40
1 20 — 80

60 40
- 80 - 60

50 80
— 80 6(

60 J
- 80 - 6(

60 — 30!

1
60 - í

I 20 _ 901
40 ___ 30 j

30
60 — 60

— 60 — 81
— 40

Klstcló

TEKE-ASZTALOK
Három darab egész jó állapot­
ban levő IckcHiNztal, mely­
ből kettő cápámból, egy pedig 
kégel, azonnali készpénz fizetés 

mellett jutányos áron eladó.
Hlegtel* inthető ii C’nsinó helyÍNégeben,| 

Kossuth uteza 1. ez. «.
m_ _ _ _ _ _ _ _ f||T|------------ —I—■ nm I z mi ■■un iiiiiiin - • •■■•rmemme-'imiasi' j

Utczal borkimérés.

Palaczkba frissen töltött

kövidinka bort
ajánlunk a jóbort kedvelő t. 
közénség becses figyelmébe.

Egy palaczk 28 kr.

Az 1895. évi cairoi s az 1896. évi londoni egész 
ségüevi kiállításokon díszoklevéllel s arany éremmel ki­
tüntetve. Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb 
koródákban kitűnő sikerrel használt külszer ;

biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csu- 
zos bántalmai. a. m. kbszvény, csuz, reuma, ischiás, 
asthma stb. ellen. „

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be- 
dőrzsölésnél a iájdalmakat teljesen megszüntette.

Ili ih'
Egy üveg ára használati utasítással I korona, 

erősebb üveg 2 korona 40 fillér. ............
Főraktárak Budapesten Torok József ur gyógy 

szertárában, Király-utcza 12. és dr. Egger A. ur gyógy 
szertárában, Váczi-kőrut 17. szám. Úgyszintén a 

főváros összes s a vidék csaknem összes gyógy­
szertárában, valamint a készítő

U1IHHK GYULA
gyógyszerésznél 

;■ S.-A.-LJjtiely.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Úgyszintén DEBREC2ENBEN

Dr Rotschnek V. Emil, Tóth Béla, Mihalovits 
Jenő gyógyszerészeknél

Tisztelettel
„Arany llika“ szálloda 

üzletvezetősége.
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Kitűnő hsngu harmonlk ált. 
3 írttól feljebb 4, 5, 6, 8, 10 írt.

Dellama csengő, egyenlően tömör erőteljes Mindenütt elismert, saját gyártmányú
hangú zongoráit a legdusabb vá- iskola, szalon és egyházi harmo-

lasztékban. niumok.
Képes árjegyzék : a) harmonikákról, Erard valamim a ÍF’exirieJi világhírű zongorák egyedüli képviselete, b) 

mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) az összes egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, catimtoalmoK, 
cziterák, hármoniumok, zongoráit stbröl ingyen és bérmentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről

kívántatik az árjegyzék.
mi AonantAbt.

Zongora-termek:
koNMifSi Lajog-utcza 22. 
(Kavoly-körut sarkán)
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Ezen uj találmányi! bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy més nótákat el 
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ára 8'60, a kóták darabja 25 kr.

Hangszer-gyár. Csász. és kir. udvari szállítók.
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Mlnu ltr-Ariston.

Debreczen, nyomatott. Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában 1899,


